



新华每日银行同业动态

证券时报网10月8日消息，10月7日，央行公布最新外汇储备规模数据。截至2021年9月末，我国外汇储备规模为32006亿美元，较8月末下降315亿美元，降幅为0.97。

编辑：范珊珊

审核：张 骐

官方网站：www.cnfin.com/

客服热线：400-6123115



目录

金融监管动态	3
宏观政策要闻	4
同业信息	5
国际动态	6
重要声明	9

新华每日银行同业动态

金融监管动态

一行两会

◆中国证券网10月8日消息，人民银行10月8日公告称，为维护银行体系流动性合理充裕，2021年10月8日人民银行以利率招标方式开展了100亿元逆回购操作，中标利率为2.2%。鉴于今日有3400亿元逆回购到期，当日实现净回笼3300亿元。

◆证券时报网10月8日消息，10月7日，央行公布最新外汇储备规模数据。截至2021年9月末，我国外汇储备规模为32006亿美元，较8月末下降315亿美元，降幅为0.97%。

◆中国证券网9月30日消息，人民银行9月30日发布《征信业务管理办法》，自2022年1月1日起施行。《征信业务管理办法》是《征信业管理条例》的配套制度，与《征信机构管理办法》共同构成征信法治体系的重要组成部分，对依法从严加强征信监管，保障信息主体合法权益和信息安全，促进征信业市场化、法治化和科技化发展具有积极意义。

◆上海证券报10月8日消息，日前，银保监会印发《关于服务煤电行业正常生产和商品市场有序流通 保障经济平稳运行有关事项的通知》，以维护煤电行业和商品市场正常秩序，助力做好保供稳价工作，严防利用银行保险资金囤积居奇、哄抬价格，保障经济社会高质量发展。通知提出，保障煤电、煤炭、钢铁、有色金属等生产企业合理融资需求。督促银行保险机构全力做好今冬明春能源电力保供金融服务工作，满足能源电力供应合理资金需求。

◆上证报8日消息，人民银行副行长刘国强日前在《中国金融》撰文称，深化LPR改革取得重要成效。推进利率市场化改革，既要厘清逻辑，突出主要矛盾，抓住贷款利率改革这个“牛鼻子”，也要多措并举，形成合力，协同推进。在推动LPR改革过程中，人民银行同时推出了多项改革配套措施，有效地形成了政策合力，增强了政策效果。

地方金融

◆中国证券报10月8日消息，陕西证监局局长鱼向东表示，下一步，陕西证监局将从加强后备资源培育、提高上市公司核心竞争力和持续盈利能力、有效防范化解上市公司风险、提高上市公

司规范运作水平、严厉查处各类违法违规活动五方面出发，坚持监管与服务并重，规范与发展并举，着力提高辖区上市公司质量。

◆中国证券报10月8日消息，10月7日，中国国有企业结构调整基金二期股份有限公司成立大会暨揭牌仪式在江苏省无锡市举行。按照国务院批复的国调基金总体方案以及国资委2021年资本运营公司改革重点任务，由中国诚通牵头，与地方政府和央企以市场化方式搭建若干平行基金，构建总规模不低于1000亿的国调基金二期。该基金是国资委委托中国诚通发起设立的第三只“国字号”基金。

宏观政策要闻

国家各部委及行业协会

◆上海证券报10月8日消息，财政部近日发布《资产管理产品相关会计处理规定(征求意见稿)》，明确资产管理产品的会计确认、计量和报告应当遵循企业会计准则。业内人士认为，财政部对资管产品相关会计处理的规定，对资管产品的估值规则将形成较大影响，尤其是采用摊余成本法进行估值的银行理财产品。

◆财新网10月8日消息，9月服务业景气度明显改善，供给、需求、就业等指标重回荣枯线以上。2021年9月财新中国通用服务业经营活动指数（服务业PMI）为53.4，较8月回升6.7个百分点，显示服务业重回扩张态势。除8月跌落至荣枯线以下，服务业经营活动自2020年5月以来均位于扩张区间。

◆中国证券网10月8日消息，工业和信息化部、自然资源部日前发布《关于下达2021年度稀土开采、冶炼分离总量控制指标的通知》。通知称，2021年度稀土开采、冶炼分离总量控制指标分别为168000吨、162000吨。在矿产品开采总量控制指标中，岩矿型稀土矿（以轻稀土为主）指标为148850吨，离子型稀土矿（以中重稀土为主）指标为19150吨。

◆经济参考报10月8日消息，商务部近日发布数据显示，今年1至8月，我国服务进出口总额32716.6亿元（人民币，下同），同比增长9.4%。其中，服务出口15499.9亿元，增长25.3%；进口17216.6亿元，下降1.8%。服务出口增幅大于进口27.1个百分点，带动服务贸易逆差下降66.7%至1716.7亿元，同比减少5156.2亿元。

◆工业和信息化部9月30日消息，为贯彻落实数据安全法等法律法规，加快推动工业和信息化领域数据安全管理工作制度化、规范化，提升工业、电信行业数据安全保护能力，防范数据安全

风险，工业和信息化部研究起草了《工业和信息化领域数据安全管理办法（试行）（征求意见稿）》，现面向社会公开征求意见。

◆中国证券网9月30日消息，9月30日，国家外汇管理局公布2021年6月末我国国际投资头寸表。数据显示，2021年6月末，我国对外金融资产90278亿美元，对外负债70418亿美元，对外净资产19860亿美元。

◆国家统计局10月8日消息，为准确、及时地监测和反映我国人口发展变化情况，为党和政府制定国民经济和社会发展规划以及人口有关政策提供基础依据，国家统计局决定在全国范围内组织开展2021年人口变动情况抽样调查。

同业信息

各行重大战略、财务、经营信息

◆北京商报网10月1日消息，9月30日，齐鲁银行发布《董事、监事及高级管理人员变动公告》表示，该行今日召开第八届董事会第十四次会议，审议通过了《关于选举齐鲁银行股份有限公司第八届董事会董事长的议案》《关于聘任齐鲁银行股份有限公司行长的议案》《关于聘任齐鲁银行股份有限公司副行长的议案》等多项议案。议案内容显示，王晓春因年龄原因，辞去该行第八届董事会董事长、执行董事、董事会战略委员会主任及委员职务；黄家栋因工作调整，辞去该行第八届董事会副董事长、行长职务。齐鲁银行董事会选举黄家栋为第八届董事会董事长，聘任张华为行长。

◆金融界网10月2日消息，10月2日，支付宝公布与中国银联推进互联互通的进展：已向银联云闪付开放线上场景，首批覆盖85%淘宝商家；在线下，与银联云闪付在多个城市实现收款码扫码互认，计划明年3月份覆盖全国所有城市。

同业与国家部委、地方政府（省级）合作信息

◆金融界网10月1日消息，9月30日，兴业银行通过厦门市慈善总会“爱心厦门”捐赠平台，特向本轮疫情中亟需帮助的抗疫重点医院、医务工作者等群体捐赠800万元，与厦门市齐“兴”协力，共同战“疫”，全力支持疫情防控工作。

国际动态

重要政府及相关部门动态

◆中国经济网10月8日消息，美国商务部10月5日报告说，8月份的月度贸易逆差增加了4.2%，达到创纪录的高度，超过了之前在6月份创下的732亿美元的纪录。贸易逆差是指一个国家对世界其他地方的出口与该国从其他地方的进口之间的差额。

◆财华社10月6日消息，美国供应管理协会 (ISM) 数据显示，美国9月非制造业活动指数由8月的61.7，出乎意料升至61.9，反映占美国经济活动多达3分2的服务业增长速度加快；市场原先估计指数跌至60。

◆财华社10月6日消息，美国9月Markit服务业采购经理指数 (PMI) 终值54.9，高于初值的54.4，但低于8月终值的55.1，反映服务业活动扩张速度有所减慢。其中，服务业投入物价分项指数终值升至74.1，高于8月终值的72.5。

◆智通财经网10月6日消息，美国9月ADP就业人数录得56.8万，高于此前经济学家预期的42.5万人。数据反映企业摆脱了对新冠病毒Delta的担忧，且9月份招聘速度快于预期。

◆央视新闻10月8日消息，当地时间10月7日，美国参议院多数党领袖查克·舒默 (Chuck Schumer) 宣布，参议院已就将紧急债务上限延长至12月初的协议达成一致意见，该协议将防止美国政府在10月中旬出现国债违约。

◆界面新闻10月8日消息，美国白宫副新闻秘书卡琳·让·皮埃尔当地时间10月7日表示，白宫方面未打算采取行动缓解美国近期已飙升至七年来最高点的汽油价格。皮埃尔表示，拜登政府官员正在积极监测全球燃料短缺的情况，并在寻找解决这种情况的方法。

◆新华社10月6日消息，欧盟各国经济和财政部长10月5日在卢森堡召开会议，讨论欧盟经济复苏计划实施情况等议题。会议通过了马耳他的经济复苏计划。欧盟轮值主席国斯洛文尼亚财政部长安德烈·希尔采利当天表示，目前欧盟已有19个成员国的经济复苏计划获得批准，其中大部分成员国已收到所需预融资。

◆格隆汇10月5日消息，欧元区9月服务业PMI终值56.4，预期56.3，前值56.3。欧元区9月综合PMI终值录得56.2，前值56.1，预期56.1。

◆格隆汇10月5日消息，法国8月份工业产值较7月份增长1%，为5个月来最大增幅，其中医药产品、汽车和电子产品产量增加。这一增幅超过了分析师预期的0.4%，支持了人们的预期，即随

着新冠疫情限制措施的解除，欧元区第二大经济体在第三季度大幅加速。

◆央视新闻10月6日消息，德国汽车工业协会(VDA)当地时间10月5日宣布，今年德国全年汽车产量预计只有290万辆，比前一年大幅减少了18%。

◆格隆汇10月5日消息，德国9月服务业PMI终值56.2，预期56，前值56。德国9月综合PMI终值55.5，预期55.3，前值55.3。

◆格隆汇10月6日消息，澳大利亚统计局日前公布，8月国际贸易顺差由7月的127亿澳元跃升至151亿澳元，远高于分析师预期的102亿澳元，继今年7月破纪录的121亿澳元，再度创造历史新高。在商品方面，液化天然气(LNG)与煤8月出口额按年上涨4%至485亿澳元。对中国商品出口额较去年大增55%至186亿澳元。这反映了虽近年来中澳贸易关系紧张，但对商品出口尚没有产生巨大影响。

◆韩国国际广播电台10月7日消息，韩国企划财政部7日宣布发行13亿美元规模的外汇平准基金债券，利差水平为历史新低。

◆格隆汇10月6日消息，韩国9月份消费者价格指数环比增长0.5%，预估为0.4%；9月份消费者价格指数同比增长2.5% 预估为2.4%。

◆金十数据10月8日消息，日本8月所有家庭支出同比-3%，预期-1.2%，前值0.7%。

◆界面新闻10月7日消息，印度尼西亚国会10月7日通过该国史上最雄心勃勃的税收改革法案。明年起，印尼增值税率将提高，并将征收碳排放税和取消一项计划中的企业税减税措施。

主要金融机构动态

◆智通财经网10月6日消息，10月5日，国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃(Kristalina Georgieva)表示，IMF预计2021年的全球经济增长将略低于其7月份预测的6%，理由是与债务、通货膨胀和新冠疫情之后的经济趋势等有关的风险。

◆中国新闻网10月7日消息，联合国粮农组织10月7日发布的报告显示，在供应条件趋紧和对小麦和棕榈油等主粮商品需求强劲的带动下，9月份世界食品类商品价格出现上涨。粮农组织食品价格指数9月平均为130.0点，环比和同比分别上涨1.2%和32.8%。该指数跟踪全球贸易量最大的食品类商品国际价格的月度变化。

◆格隆汇10月5日消息，经济合作与发展组织(OECD)发布公报表示，受能源和食品价格上涨的影响，经合组织成员国通货膨胀率自2020年12月呈持续上升趋势，2021年8月达到4.3%，2021年7月这一数值为4.2%。此外，欧元区的通货膨胀率8月也大幅上升至3%，高于7月的2.2%，但仍低于

经合组织地区，而同期美国的通胀率高达5.3%。公报还表示，经合组织地区的能源价格8月上漲18%，高于7月的17.4%，达到2008年9月以来的最高值。

◆格隆汇10月7日消息，经济合作暨发展组织(OECD)秘书长Mathias Cormann对在本月底举行的二十国集团(G20)峰会之前，**敲定全球最低企业税率持乐观态度**。科曼表示，乐观地认为能够在G20领导人峰会前敲定全球企业税率协议，各方继续参与讨论，态度是正面、有建设性，且专注于解决问题，现时非常接近达成协议。

◆央视新闻10月5日消息，当地时间10月4日，世贸组织发布全球贸易预测更新，**预计2021年全球货物贸易量将增长10.8%，高于今年3月份时预测的增速，预计2022年全球货物贸易将增长4.7%**。根据世贸组织数据，今年二季度全球贸易同比增长22%，但预计四季度增速将放缓至6.6%。预计2021年全球GDP将增长5.3%，2022年GDP增速将达到4.1%。

◆格隆汇10月7日消息，世界银行发布的新版2021年拉美经济形势预测报告指出，**今年该地区整体经济增速将有望达到6.3%，高于世界银行6月预计的5.2%。2022年和2023年拉美经济增长预计将为2.8%和2.6%**。

◆格隆汇10月6日消息，世界银行欧洲和中亚地区经济报告称，**因俄罗斯内需恢复和能源价格上涨，世界银行将俄罗斯2021年经济增长预期从3.2%上调至4.3%**。

◆央视新闻10月6日消息，中国物流与采购联合会10月6日发布，**9月份全球制造业PMI较上月回落0.1个百分点至55.6%，连续4个月环比下降**。分区域看，9月份，欧洲制造业PMI较上月明显回落，非洲制造业PMI较上月稍有回落，亚洲制造业PMI较上月微幅回升，美洲制造业PMI较上月明显回升。从指数变化看，9月份，全球制造业增速较上月略有回落，波动幅度不大。欧洲制造业增速较上月明显放缓，亚洲和非洲制造业增速波动不大，美洲制造业增速较上月有所加快。

◆新华网10月5日消息，石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国第21次部长级会议4日以视频方式举行，**与会各国决定维持逐步增产方案**。根据欧佩克官方网站会后发表的声明，与会欧佩克与非欧佩克产油国再次确认第19次部长级会议批准的产量调整计划和月度产量调整机制，并决定根据原定时间表，将11月的月度总产量上调日均40万桶。

◆中国证券网10月8日消息，世界黄金协会发布最新央行黄金储备月度统计数据**显示，8月份，全球央行官方黄金储备净增加28.4吨，比7月份的增加规模减少9%，为年内最低的月度净购金水平**。世界黄金协会表示，全球央行净购金水平处于低位，与其购金兴趣不强有关。当月，全球央行总体购金量为30吨。四家央行的购金量占据主要份额，其中印度央行购金12.9吨，成为当月最大的购金央行。乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦和土耳其的黄金储备小幅增加，分别增加8.7吨、5.3吨和2.8吨。

◆格隆汇10月7日消息，欧洲央行会议纪要显示，宽松的货币政策立场仍是必要的；至于对通胀前景的评估，今年以来通胀状况有了显著改善。

◆格隆汇10月6日消息，穆迪称，预计英国将有更多的能源供应商倒闭，能源市场将进行整合。英国能源供应商倒闭付出的代价可能超过10亿英镑，在供应商倒闭数量较高的情况下，代价可能翻几倍。

◆新华社10月6日消息，新西兰储备银行(央行)6日将基准利率上调25个基点至0.5%，以遏制通胀，防止经济过热。这是新西兰七年来首次加息。市场人士认为，鉴于新西兰经济的强劲势头，新西兰储备银行将在未来一段时间多次加息。

◆21世纪经济报道10月6日消息，波兰央行将主要利率上调至0.50%，预期为0.10%。

◆路透社10月7日消息，日本央行10月7日下调了对该国九个地区中五个地区的评估，因为供应限制打乱了汽车等产品的工厂产出，为依赖出口的经济前景蒙上阴影。日本央行下调对四个地区产出的看法，包括日本中部东海地区——汽车巨头丰田汽车公司的所在地，这是全球芯片和零部件短缺造成的损害扩大的一个迹象。

◆界面新闻10月7日消息，据韩国银行(央行)10月7日公布的初步数据，8月国际收支经常项目实现75.1亿美元顺差，同比增加8.7亿美元，自去年5月后连续16个月保持顺差。具体来看，货物贸易顺差为56.4亿美元，同比减少14.5亿美元。出口和进口分增31.2%和42.4%，为522.2亿美元和465.9亿美元。

重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。